

Deportes



JOSÉ LUIS ASTIAZARAN se muestra relajado en el exterior de las oficinas de la Real, en el estadio de Anoeta. / IGNACIO PÉREZ

JOSÉ LUIS ASTIAZARAN PRESIDENTE DE LA REAL SOCIEDAD

«Si Athletic y Real trabajamos sólo en nuestras provincias con la cantera, mejor para todos»

El presidente del club donostiarra asegura que ambos equipos «acabarán de mitad de la tabla para arriba»

J. ORTIZ DE LAZCANO
SAN SEBASTIÁN

En el entorno de la Real Sociedad se compite con la angustiosa situación de que la temporada va a terminar mal. Sin embargo, José Luis Astiazaran cree que su único pecado es haber apostado por la cantera y cree pagar por ello con malos resultados en el arranque de la temporada. La imagen serena del presidente realista inspira un ambiente de paz en su despacho en Anoeta, pero los de su club no son tiempos de abundancia y alegría. El idilio con un equipo que hace dos años rozó la proeza de ganar la Liga ha tocado a su fin. Los nervios y los senti-

mientos de recelo han quedado sembrados en el club. Pese a todo, Astiazaran mantiene su fe inquebrantable en José María Amorrortu. «Espero y deseo que dure muchos años en la Real».

—**La Real apuesta ahora por un club más de cantera. ¿Por qué?**

—La Real siempre ha apostado por su cantera. Lo que sucede es que este año se ha decidido dar paso a una serie de jugadores que ya estaban suficientemente preparados para jugar en la máxima competición. Eso ha hecho que se haya incrementado la presencia de jugadores provenientes de la formación hasta más de un 70% de los integrantes del primer equipo. Se ve que los jugadores de Gui-

púzcoa, los hechos en casa, cada vez van a tener más oportunidades en la Real Sociedad.

—**Sin embargo, los fichajes de Lee Chun Soo, de Romero o de Rivas dieron la imagen de que la Real apostaba por un modelo más mercantilista.**

—El modelo de la Real siempre se ha basado en la cantera, aunque este año hemos intensificado más la presencia de jugadores de cantera porque llega un momento en el que hay que decidir cuándo es.

—**¿Y por qué era éste el momento adecuado?**

—Porque siempre hay que tomar un momento como el adecuado. En el fútbol de formación las decisiones se toman con todas las con-

secuencias. La apuesta ahora es firme e inequívoca para hacer un equipo de la próxima década.

—**El hecho de que el Athletic le fuera bien esta apuesta la pasada campaña ¿les sirvió como punto de referencia?**

—Cuando cogimos las responsabilidades de dirigir el club hace tres años ya hicimos una propuesta de incrementar la presencia de jugadores guipuzcoanos en el primer equipo y elevarla al menos hasta el 70%. Ha sido un proceso gradual que se ha trabajado intensificando la formación y realizando un cambio en el modelo de gestión deportiva de Zubietza. Es una apuesta que va dando sus pasos.

Este año podíamos darlo porque tenemos un entrenador, como José Mari Amorrortu, que conoce ese trabajo de formación y apuesta por él. Lo que debemos de tener es paciencia con el rendimiento de estos jugadores.

—**Pide paciencia, pero no parece ser la cualidad que más se dé en esta Real tan convulsionada.**

—Los resultados deportivos del pasado año afectaron al sentir de una parte de la afición porque dos años atrás tuvimos unos resultados excepcionales. El listón se quedó demasiado alto y se generó una cierta frustración. Queremos conjugar la experiencia de jugadores básicos, como Karpin, Nihat, Kovacevic, con jugadores jóvenes y otros que llevan tiempo en el primer equipo y que se han formado en Zubietza. El nivel de exigencia de la afición se ha visto desbordado por la falta de resultados a corto plazo, pero hay que tener paciencia y ser conscientes de que todos los proyectos de cantera sufren momentos difíciles. El futuro de la Real pasa por la cantera.

—**¿Qué necesita la Real para tener paz?**

—Ganar partidos. Se ha hecho un equilibrio entre jóvenes y experimentados. En cada puesto hay uno de cada condición, pero eso hay que combinarlo y gestionarlo bien, y ésa es la gran labor de un entrenador como José Mari (Amorrortu) que conoce tan bien la cantera.

—**¿Qué más puede aportar Amorrortu a la Real?**

—Ya está aportando la adaptación de jugadores de formación a la élite. Espero y confío en que sea un entrenador para muchos años. Es el entrenador que nosotros que-